

阿富汗首都使館區發生爆炸

造成至少80人死亡、350人受傷 多國使館受損 無中國公民傷亡

本報訊 阿富汗衛生部發言人卡武西5月31日對媒體表示，當天上午發生在首都喀布爾的巨大爆炸，已造成至少80人死亡、350人受傷。恐怖組織“伊斯蘭國”(IS)宣稱對此次爆炸負責。

數百米外的窗戶被震碎

據報道，爆炸於當天上午發生在喀布爾的瓦濟爾阿克巴汗區，該區內分布著多個國際機構、外國使館和阿政府部門。目擊者法希姆說，炸彈放置在一輛運水車上，爆炸造成多輛汽車、多處建築物受損。阿富汗內政部聲明稱，當地時間8點30分許，一名自戕式炸彈襲擊者在使館區一廣場引爆了裝有爆炸裝置的汽車。除人員傷亡外，爆炸還造成超過50輛汽車受損或被毀。

據報道，爆炸威力巨大，數百米之外的窗戶被震碎。目擊者稱，人群聚集在救護車附近，試圖辨認死者和傷員。阿富汗內政部表示，傷亡人數眾多，呼籲民眾獻血。

另據中新網報道，爆炸也造成印度、日本、德國、法國等國大使館受損。在使館人員傷亡方面，日本使館兩名人員在爆炸中受輕傷；德國使館有工作人員受傷，另有一名保安死亡；伊爾駐阿富汗大使在爆炸發生時受傷。俄羅斯外交部表示，喀布爾爆炸受傷者中沒有俄羅斯人。

IS宣稱負責

阿富汗塔利班表示，此次襲擊並非出自該組織之手。據報道，阿富汗塔利班發言人穆賈希德在聲明中稱，喀布爾使館區爆炸襲擊的實施者與該組織沒有關聯。阿富汗塔利班還稱，這種“無目標”的襲擊造成平民傷亡，該組織對此予以譴責。



爆炸現場濃煙滾滾



眾多傷員在醫院等待治療

均為海外網照片

恐怖組織“伊斯蘭國”(IS)宣稱對此次爆炸負責。據報道，阿富汗目前駐有美軍8400人，他們與大約5000人的北約盟國軍隊一起，協助阿富汗軍隊行動，參與空襲“基地”組織、塔利班軍隊以及IS據點。

5月31日是齋月第五天，這

起爆炸是進入齋月以來發生在首都喀布爾的第一起爆炸。阿富汗前總統卡扎伊當天對此次襲擊表示強烈譴責。

無中國公民傷亡

針對阿富汗喀布爾使館區發

生的這起汽車炸彈爆炸事件，中國外交部發言人華春瑩5月31日在例行記者會上稱，截至目前沒有收到在阿中資機構及中國公民傷亡的報告。

她表示，中方對這一襲擊事件表示強烈譴責，對受傷人員和遇難者家屬表示誠摯慰問，中方反對一切形式的恐怖主義，願與阿方及國際社會一道，共同打擊恐怖主義。“據了解，上述爆炸造成中國駐阿使館館舍一定程度受損，所幸的是使館館員全部安然無恙。截至目前，我們沒有收到在阿中資機構及中國公民傷亡的報告。中方正在評估有關情況，將採取措施加強對在阿機構和人員的安全保護工作。”華春瑩說。

另外，新華社駐喀布爾分社等中國機構駐地也受到波及，一些門窗、牆面受損，部分窗戶玻璃被震碎。(晚綜)

聯合國秘書長：若美退出全球領導角色 會有其他國家取而代之

本報訊 聯合國秘書長古特雷斯5月30日表示，他正努力說服特朗普政府，使之確信對於援助和外交方面的投資是有價值的。他並警告稱，如果美國政府退出其全球領袖角色，會有其他國家取而代之。

報道說，特朗普已計劃將美國外交和對外援助預算縮減三分之一左右，即大約190億美元。這其中包括削減約10億美元聯合國維和經費以及大幅削減為國際組織而提供的基金。

古特雷斯在紐約大學一場活動上表示，“我們正在竭盡全力與美國政府及國會溝通，以使他们理解，為發展援助、總體外交政策和聯合國這樣的組織提供資金，對美國人民也是有益的”。古特雷斯還表示，如果像美國這種大國從全球領導角色中退出了，其他國家可能會填補這個空缺。他說，“不僅俄羅斯和中國會填補空缺，而且沙特阿拉伯、土耳其和伊朗這些地區強國——如果大國后退留出一些空間，他們也會去占據”。(環球)

“4輛‘薩德’發射車秘密入韓” 美國防部稱完全透明

本報訊 當地時間5月30日，美國國防部發言人杰夫·戴維斯就“4輛‘薩德’發射車被暗中運入韓國境內，文在寅要求徹查”相關報道表示，韓國“薩德”部署的所有過程都是完全透明的。他還稱，韓國的“薩德”系統目前僅具備初步攔截能力，今後將與韓國政府緊密合作，升級“薩德”系統，使之具備更多的能力。

韓國總統文在寅5月30日得知，除部署於慶尚北道星州的两輛薩德攔截發射車外，其後又有4輛發射車被暗中運入韓國境內。文在寅表示震驚，並要求徹查真相。

5月31日，韓國青瓦台證實，韓國國防部在報告中故意遺漏“4輛薩德發射車被暗中運入韓國境內”一事。有分析認為，韓國國防部遺漏報告難以一筆帶過，將被定為抗亂國家秩序行為，因此根據真相調查結果，韓國軍隊和國防部將面臨高強度的人事清算與改革措施。(海外)

在飛韓國航班上 崔順實女兒被捕

本報訊 韓國“親信干政”事件主角崔順實之女鄭維羅5月31日下午抵達韓國仁川國際機場，隨後被立即押送至首爾中央地方檢察廳接受調查。

鄭維羅5月30日下午從丹麥哥本哈根機場出發，次日凌晨在阿姆斯特丹機場登上大韓航空客機後，被韓國檢方拘留。鄭維羅抵韓後，隨即被押至檢察廳接受訊問。她在仁川國際機場答記者問時表示，對母親和朴槿惠之間發生的事一無所知，對目前的情況感到“委屈”。她還稱对被質疑接受三星特殊待遇不太知情，把責任推給崔順實。

現年20歲的鄭維羅是韓國“親信干政”事件的焦點人物之一，涉嫌借助其母崔順實與韓國前總統朴槿惠的個人關係，“走后門”進入韓國名校梨花女子大學，並在上學期間受到校方特殊照顧。

2016年12月27日，因親信門事件，韓國警方要求國際刑警組織對鄭維羅發布紅色通緝令。鄭維羅於今年1月1日晚在丹麥北部城市奧爾堡被當地警方以非法居留為由逮捕。1月2日，奧爾堡法庭宣布對其進行拘押。韓國隨後向丹麥政府提起對鄭維羅的引渡請求。(任民)

美軍首次洲際彈道導彈攔截測試獲得成功

據新華社洛杉磯5月30日電(記者高山)美國國防部導彈防禦局30日宣布，美軍首次洲際彈道導彈攔截測試獲得成功。

導彈防禦局發表聲明說，美軍當天從位於太平洋馬紹爾群島夸賈林環礁的里根試驗場發射了一枚模擬洲際彈道導彈，在分析計算海基X波段雷達以及其他傳感器監測跟蹤數據後，再從加利福尼亞州范登堡空軍基地發射一枚攔截導彈。攔截導彈在外層空間釋放出“殺傷飛行器”，通

過直接撞擊摧毀了模擬洲際彈道導彈。

導彈防禦局局長詹姆士·叙林在聲明中評價此次攔截測試對美國本土防禦具有重要意義，是美發展“陸基中段防禦”系統的“重要里程碑”。

本次測試是美“陸基中段防禦”系統測試的一部分，也是美軍首次進行洲際彈道導彈攔截測試，所使用的模擬導彈飛行速度比以往的更快。美軍上一次導彈攔截測試是在2014年，獲得了成功。1999年以來，美軍共進

行了17次導彈攔截測試，其中成功9次。

美國軍方表示，這次攔截測試與近期朝鮮連續試射導彈只是時間上“巧合”，但美國媒體普遍認為，此次測試的主要目的是增強美國針對朝鮮遠程導彈的防禦能力。

特朗普政府近日向國會提交的2018財政年度聯邦政府預算報告中，為導彈防禦劃撥的經費達79億美元，其中“陸基中段防禦”系統占15億美元。

目前，美軍在位於阿拉斯加

州的格里利堡基地部署了32個陸基攔截器，在范登堡基地部署了4個。導彈防禦局還計劃在阿拉斯加州增加部署8個陸基攔截器，从而使陸基攔截器的總數達到44個。

2004年，美國在阿拉斯加州格里利堡基地開始部署陸基攔截導彈，從而正式啟動美國的導彈防禦系統。美軍的其他反導系統還包括攔截短程彈道導彈的“愛國者”導彈系統和同樣在大气層外攔截的“末段高空區域防禦”系統(“薩德”系統)。

“通俄門”調查有新進展：弗林改口願提供相關文件

特朗普被曝向外國政要朋友圈廣發手机号

本報訊 美國國會眾參兩院對美國總統特朗普涉嫌通俄的調查5月31日有了新進展。媒體又曝出，特朗普一直在向各國領導人發放他的手机号码，並敦促他們有事直接打他的手機，這一不同尋常的邀請打破了外交禮儀，並引發人們對於這提供多份相關文件，首批文件將在6月6日提交。

與弗林接近的這名人士還表示，弗林的律師團隊5月30日提

醒參議院情報委員會，弗林將對此前其收到的兩張傳票做出回應，與送到弗林公司的兩張傳票相關的所有文件都會被交出，此外與一張單獨發出的傳票有關的私人文件也將一并奉上。

除弗林以外，CNN還報道，特朗普私人律師之一的科亨(Michael Cohen)證實，自己收到了眾議院和參議院情報委員會針對俄羅斯相關調查“提供信息和作證的請求”，但表示拒絕合作。

據報道，科亨5月30日接受CNN採訪時說：“我拒絕是因為這一請求措辭不清，過於寬泛且無法回答。”科亨當天還表示，如果國會向他發出傳票，他將出來作證。“我還沒被傳喚作證。如果

我收到傳票，要我作證，我將遵照要求並且很樂意，因為我沒有什麼好隱藏的。”科亨說，“沒有絲毫證據牽涉到我。”報章稱，上周弗林曾拒絕對參議員傳票做出回應。

另據美國前任和現任官員透露，特朗普一直在向各國領導人發放他的手机号码，還敦促加拿大和墨西哥領導人打他的手機，而加拿大總理特魯多已經在使用這一熱線。

據法國官員透露，特朗普在本月較早時向馬克龍當選法國總統後打電話向他表示祝賀，兩人隨即交換了手机号码。但法國官員拒絕透露馬克龍是否準備使用這一“熱線”。

在外交領域，領導人與領導

人之間的通話是一件高度協調的事務。以往的美國總統一般都會使用安裝在在白宮戰情室、橢圓形辦公室或總統專車上的安全線路進行通話。安全專家表示，即便特朗普使用的是政府發放的手机，他的通話也容易被竊聽，特別是外國政府竊聽。

白宮通信聯絡辦公室主任邁克·達布奇5月30日表示，因“個人原因”他將辭去現職。據美國媒體猜測，達布奇辭職的真實原因可能與白宮新聞團隊“危機公關”不力有關。現年47歲的達布奇在進入白宮前曾長期供職於通信聯絡和公關公司。今年2月，達布奇被任命為白宮通信聯絡辦公室主任。(澎湃)